Halogeenihippa

Kemiallisessa reaktiossa aine muuttuu toiseksi. Atomien valisia sidoksia katkeaa
ja niitd muodostuu uudelleen. Sidoksen katkeamiseen tarvitaan energiaa. Jotkin
atomit reagoivat helposti ja muodostavat uusia sidoksia nopeasti. Eras ryhma
tallaisia atomeita on nimeltdan halogeenit.

Vaihe 1 Valmistelu

Muistutellaan lapsia siita, mika on atomi ja mika on molekyyli (ks. Atomihippa). Jokainen lapsi on tassa
leikissa jokin atomi ja he muodostavat molekyyleja keskenéaan.

Leikki mukailee kolmaspyora/kissa ja hiiri -hippaa.

Vailhe 2 Toiminta

Yksi lapsi valitaan kiinniottajaksi eli halogeeniatomiksi, halogeeniksi.

Toinen lapsi valitaan kiinniotettavaksi atomiksi eli yksinaiseksi
atomiksi.

Muut lapset muodostavat molekyyleja keskenaan asettumalla
pareittain toisiaan vastakkain ja ottamalla kasista kiinni.

Halogeeni yrittaa saada kiinni yksindisen atomin, joka pyrkii pakoon halogeenia.

Yksindinen atomi voi pelastautua tormaamalla molekyyliin hajottaen sen sidoksen ja
muodostamalla uuden sidoksen. Kaytadnnossa yksinainen atomi hakeutuu molekyylilasten késien
valiin, jolloin hanen selkansa taakse jaava lapsi irrottautuu molekyylistd ja muodostaa yksinaisen
atomin. Uusi molekyyli muodostuu, kun lapset ottavat toisiaan kasista kiinni.

Vaihe 3 Miksi?

Miten uutta ainetta syntyy?

Kun atomien valisia sidoksia katkeaa ja uusia muodostuu uusien atomien
valille kemiallisessa reaktiossa.

Mita tarvitaan kemialliseen reaktioon?

Tarvitaan atomeita ja molekyyleja, mutta myos energiaa. Lapset juokse-
vat kovaa kohti molekyylia eli heilla on liike-energiaa, joka edesauttaa ke-
miallisen reaktion tapahtumista (vrt. kiintea-neste-kaasu -leikki)
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